

PROTOKÓŁ NR III/24

z sesji Rady Gminy Pakośławice odbytej w dniu 25 lipca 2024 r. w sali Gminnej Biblioteki Publicznej w Pakośławicach.

O godz. 9³² Przewodniczący Rady Gminy - Pan Grzegorz Mazurkiewicz otworzył obrady sesji i powitał zebranych radnych oraz gości.

Następnie przedstawił do zatwierdzenia protokół z poprzedniej sesji; nikt z radnych nie zgłosił uwag do treści protokołu.

Kolejne pytanie dotyczyło uwag do zaproponowanego porządku obrad. Nie zgłoszono uwag. Porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji oraz stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Pakośławice na 2024 rok.
3. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia wysokości tej opłaty...
4. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji projektu pod nazwą „Nowoczesna i bezpieczna edukacja przedszkolna w Gminie Pakośławice”.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2024 rok.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr L/401/24 z dnia 22 marca 2024 r. w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Pakośławice do realizacji projektu pn. „Nie - Sami-Dzielní – rozwój usług społecznych oraz wspierających osoby niesamodzielne – III edycja”.
8. Interpelacje i zapytania radnych.
9. Zamknięcie obrad sesji.

Pkt 2. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Pakośławice na 2024 rok.

Sekretarz Gminy wyjaśnił, że program opieki nad zwierzętami bezdomnymi jest uchwalany każdego roku. W miesiącu luty br. podjęta była uchwała w tym zakresie, jednak Nadzór Wojewody wskazał brak konsultacji programu z organizacją, której w statutowej działalności jest ochrona zwierząt. Ponownie przeprowadzono proces konsultacji z wszystkimi podmiotami. Są pozytywne opinie.

T. Tkaczyk podkreślił, że jest duża odległość naszej gminy od schroniska, z którym mamy podpisaną umowę.

Sekretarz Gminy wyjaśnił, że bliżej nikt nie wyraził zgody na zawarcie umowy.

T. Tkaczyk zapytał o miesięczny koszt realizacji umowy oraz o liczbę zwierząt przekazanych do schroniska.

Sekretarz Gminy wyjaśnił, że miesięcznie jest to 400 zł. Od roku 2000 przekazano 7 psów. Środki były wydawane również na dokarmianie, sterylizację.

Przewodniczący Rady Gminy w tej części sesji stwierdził prawomocność obrad. Na 15 osobowy skład Rady w sesji uczestniczy 15 radnych. Następnie przedstawił projekt uchwały, który poddano pod głosowanie.

	Nazwisko i imię	za	przeciw	wstrzymujący się
1.	BIELICA Adrian	x		
2.	DERKACZ Łukasz	x		
3.	HASIAK Przemysław	x		
4.	JAREK Piotr	x		
5.	JARONŃ Patrycja	x		
6.	KSIĄDZYNA Piotr	x		
7.	KUREŃ Mariusz	x		
8.	LICHWA Piotr	x		
9.	MAZURKIEWICZ Grzegorz	x		
10.	PAJESTKA Joanna	x		
11.	PODOLUK Witold	x		
12.	STĘŻAŁSKI Szymon	x		
13.	TKACZYK Tadeusz	x		
14.	TOKARSKI Jerzy	x		
15.	TWARDOWSKI Dawid	x		
Razem		15		

W wyniku głosowania jednogłośnie 15 głosami „za” podjęta została uchwała Nr III/32/24 w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Pakosławice na 2024 rok.

Pkt 3. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia wysokości tej opłaty...

K. Muszyńska-Radca prawny wyjaśniła, że poprzednia uchwała została uchylona przez nadzór RIO, albowiem nie został spełniony warunek upływu 14 dni od dnia ogłoszenia, gdyż wskazano datę 1 lipca a wymagany okres mijał 4 lipca.

W projekcie przedstawianym na dzisiejszej sesji jest zapis, że uchwała podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym województwa opolskiego i wchodzi w życie z dniem 1 września 2024 r.

Ł. Derkacz zgłosił wniosek o zmianę wysokości stawek tj.:

w § 2 ust. 1 z 44 zł na 42 zł,

w § 2 ust. 2 z 88 zł na 92 zł,

w § 2 ust. 4 z 78 zł na 80 zł.

K. Muszyńska-Radca prawny wyjaśniła, że wniosek ten musi być poddany pod głosowanie. Zaproponowane przez wójta gminy stawki zostały ustalone na podstawie wielkości przetargowych oraz liczby mieszkańców zadeklarowanych. Osób, które zadeklarowały kompostowanie jest 2134, natomiast pozostałych tylko 160. Wartość realizacji tego zadania w stosunku do poprzedniej wzrosła o ok. 400.000 zł.

J. Tokarski zapytał; czy radny Derkacz wyliczył koszty, i skąd zabrać jak braknie na realizację tego zadania. Następnie podkreślił, że na odpadach nie zarabiamy. Stawki są realnie wyliczone.

K. Muszyńska-Radca prawny wyjaśniła, że wszystkie stawki za odbiór przedstawione przez firmę wzrosły o 10% do lat poprzednich.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez radnego Ł.Derkacza.

	Nazwisko i imię	za	przeciw	wstrzymujący się
1.	BIELICA Adrian		X	
2.	DERKACZ Łukasz	x		
3.	HASIAK Przemysław			x
4.	JAREK Piotr		x	
5.	JARON Patrycja		x	
6.	KSIĄDZYNA Piotr		x	
7.	KUREŃ Mariusz	x		
8.	LICHWA Piotr			x
9.	MAZURKIEWICZ Grzegorz		x	
10.	PAJESTKA Joanna		x	
11.	PODOLUK Witold		x	
12.	STĘŻALSKI Szymon	x		
13.	TKACZYK Tadeusz	x		
14.	TOKARSKI Jerzy		x	
15.	TWARDOWSKI Dawid		x	
Razem		4	9	2

W wyniku głosowania 4 głosami „za” przy 9 głosach „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących się” wniosek upadł.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia wysokości tej opłaty...

	Nazwisko i imię	za	przeciw	wstrzymujący się
1.	BIELICA Adrian	x		
2.	DERKACZ Łukasz			x
3.	HASIAK Przemysław			x
4.	JAREK Piotr	x		
5.	JARONŃ Patrycja	x		
6.	KSIĄDZYNA Piotr	x		
7.	KUREŃ Mariusz		x	
8.	LICHWA Piotr			x
9.	MAZURKIEWICZ Grzegorz	x		
10.	PAJESTKA Joanna	x		
11.	PODOLUK Witold	x		
12.	STĘŻALSKI Szymon			x
13.	TKACZYK Tadeusz		x	
14.	TOKARSKI Jerzy	x		
15.	TWARDOWSKI Dawid	x		
Razem		9	2	4

W wyniku głosowania 9 głosami „za” przy 2 głosach „przeciw” i 4 głosach „wstrzymujących się” podjęta została uchwała Nr III/33/24 w sprawie wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia wysokości tej opłaty...

Pkt 4. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji projektu pod nazwą „Nowoczesna i bezpieczna edukacja przedszkolna w Gminie Pakosławice”.

Dyrektor Zespołu Szkół i Placówek Oświatowych Gminy Pakosławice A. Kowalski zreferował temat. Podkreślił, iż projekt będzie realizowany w partnerstwie z firmą OPTIMA. Celem realizacji projektu jest stworzenie dzieciom z naszej gminy lepszych szans edukacyjnych. Aby to osiągnąć niezbędne są działania związane z organizacją dodatkowych zajęć rozwijających zainteresowania, podnoszących kompetencje kluczowe i transferowalne, w formie adekwatnej do poziomu rozwojowego dziecka oraz wyrównujących sytuację edukacyjną dla dzieci mających trudności rozwojowe oraz integracyjne.

Do ich realizacji niezbędna jest dobrze wykształcona kadra, która ma możliwości nie tylko sprawowania opieki nad dziećmi oraz edukowania ich, ale również z kompetencjami w zakresie diagnozowania i terapii dzieci o SPE.

Do realizacji wspomnianych zadań jest również niezbędne zakupienie sprzętów i pomocy, zarówno tych, które służą do zabawy i rozwijania kompetencji, jak i do terapii.

Przewodniczący Rady Gminy podkreślił, że wkład własny gminy wynosi 10%, z tego wkład finansowy to 5.954,00 na zakup sprzętu do terapii dzieci z niepełnosprawnościami.

W związku z brakiem pytań przedstawiony został projekt uchwały, który następnie poddano pod głosowanie.

	Nazwisko i imię	za	przeciw	wstrzymujący się
1.	BIELICA Adrian	x		
2.	DERKACZ Łukasz	x		
3.	HASIAK Przemysław	x		
4.	JAREK Piotr	x		
5.	JARON Patrycja	x		
6.	KSIĄDZYNA Piotr	x		
7.	KUREŃ Mariusz	x		
8.	LICHWA Piotr	x		
9.	MAZURKIEWICZ Grzegorz	x		
10.	PAJESTKA Joanna	x		
11.	PODOLUK Witold	x		
12.	STĘŻAŁSKI Szymon	x		
13.	TKACZYK Tadeusz	x		
14.	TOKARSKI Jerzy	x		
15.	TWARDOWSKI Dawid	x		
Razem		15		

W wyniku głosowania jednogłośnie 15 głosami „za” podjęta została uchwała Nr III/34/24 w sprawie przyjęcia do realizacji projektu pod nazwą „Nowoczesna i bezpieczna edukacja przedszkolna w Gminie Pakosławice”.

Pkt 5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej.

Skarbnik Gminy zreferowała proponowane zmiany, które są ściśle powiązane ze zmianą budżetu.

W. Podoluk zapytał o przyznanie dotacji dla firmy OPTIMA.

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że Gmina otrzyma całą wartość projektu a następnie przekaze ją wspomnianej firmie w formie dotacji.

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały, który został poddany pod głosowanie.

	Nazwisko i imię	za	przeciw	wstrzymujący się
1.	BIELICA Adrian	x		
2.	DERKACZ Łukasz	x		
3.	HASIAK Przemysław	x		
4.	JAREK Piotr	x		
5.	JARONŃ Patrycja	x		
6.	KSIĄDZYNA Piotr	x		
7.	KUREŃ Mariusz	x		
8.	LICHWA Piotr	x		
9.	MAZURKIEWICZ Grzegorz	x		
10.	PAJESTKA Joanna	x		
11.	PODOLUK Witold	x		
12.	STEŻAŁSKI Szymon	x		
13.	TKACZYK Tadeusz	x		
14.	TOKARSKI Jerzy	x		
15.	TWARDOWSKI Dawid	x		
Razem		15		

W wyniku głosowania jednogłośnie 15 głosami „za” podjęta została uchwała Nr III/35/24 w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej.

Pkt 6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2024 rok.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały, który został poddany pod głosowanie.

	Nazwisko i imię	za	przeciw	wstrzymujący się
1.	BIELICA Adrian	x		
2.	DERKACZ Łukasz	x		
3.	HASIAK Przemysław	x		
4.	JAREK Piotr	x		
5.	JARONŃ Patrycja	x		
6.	KSIĄDZYNA Piotr	x		
7.	KUREŃ Mariusz	x		
8.	LICHWA Piotr	x		
9.	MAZURKIEWICZ Grzegorz	x		

10.	PAJESTKA Joanna	x		
11.	PODOLUK Witold	x		
12.	STĘŻAŁSKI Szymon	x		
13.	TKACZYK Tadeusz	x		
14.	TOKARSKI Jerzy	x		
15.	TWARDOWSKI Dawid	x		
Razem		15		

W wyniku głosowania jednogłośnie 15 głosami „za” podjęta została uchwała Nr III/36/24 w sprawie zmian budżetu gminy na 2024 rok.

Pkt 7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr L/401/24 z dnia 22 marca 2024 r. w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Pakosławice do realizacji projektu pn. „Nie - Sami- Dzielni – rozwój usług społecznych oraz wspierających osoby niesamodzielne - III edycja”.

Kierownik GOPS Pakosławice U.Konieczna zaznaczyła, że otrzymaliśmy dodatkowe środki na obsługę projektu i dlatego należy dokonać zmian wartości zadania.

T. Tkaczyk zapytał; jakie zadania są realizowane w ramach tego projektu?

Kierownik GOPS Pakosławice U.Konieczna odpowiedziała, że są to usługi opiekuńcze.

T. Tkaczyk zapytał; jak to w naszej gminie działa, albowiem sam też opiekuje się taką osobą?

Kierownik GOPS Pakosławice U.Konieczna podkreśliła, że często to rodzina składa taki wniosek o wsparcie. W programie planuje się pomoc dla 8 osób w formie zakupów, sprzątania, leków itp. Na terenie naszej gminy sołtysi informują GOPS o zachodzących potrzebach sprawowania opieki. Wnioskowanie o udział w projekcie trwa już od dłuższego czasu.

W. Podoluk podkreślił, że jak w Reńskiej Wsi był problem tego typu to sam zgłaszał to do GOPS-u.

Kierownik GOPS Pakosławice U.Konieczna zaznaczyła, że pomoc z GOPS uwarunkowana jest wysokością dochodów.

Radni nie zgłosili więcej pytań.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały, w sprawie zmiany uchwały Nr L/401/24 z dnia 22 marca 2024 r. w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Pakosławice do realizacji projektu pn. „Nie - Sami- Dzielni – rozwój usług społecznych oraz wspierających osoby niesamodzielne - III edycja”, który poddano pod głosowanie.

	Nazwisko i imię	za	przeciw	wstrzymujący się
1.	BIELICA Adrian	x		
2.	DERKACZ Łukasz	x		
3.	HASIAK Przemysław	x		
4.	JAREK Piotr	x		
5.	JARONŃ Patrycja	x		
6.	KSIĄDZYNA Piotr	x		
7.	KUREŃ Mariusz	x		
8.	LICHWA Piotr	x		
9.	MAZURKIEWICZ Grzegorz	x		
10.	PAJESTKA Joanna	x		
11.	PODOLUK Witold	x		
12.	STĘŻALSKI Szymon	x		
13.	TKACZYK Tadeusz	x		
14.	TOKARSKI Jerzy	x		
15.	TWARDOWSKI Dawid	x		
Razem		15		

W wyniku głosowania jednogłośnie 15 głosami „za” podjęta została uchwała Nr III/37/24 w sprawie w sprawie zmiany uchwały Nr L/401/24 z dnia 22 marca 2024 r. w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Pakosławice do realizacji projektu pn. „Nie - Sami- Dzielni – rozwój usług społecznych oraz wspierających osoby niesamodzielne - III edycja”.

Pkt 8. Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że na poprzedniej sesji wpłynęła interpelacja radnych z m. Frączków dot. nadania statusu sołectwa przysiółkowi Frączków. W tym temacie Wójt Gminy ogłosił już konsultacje społeczne.

W dniu dzisiejszym radni z m. Frączków złożyli interpelacje w sprawie zabezpieczenia środków na naprawę, wyrównanie nierówności pobocza wzdłuż drogi gminnej nr 341 we Frączkowie przy posesjach 30-35.

P.Ksiądzyna zapytał jak się przedstawia sprawa organizacji przejścia dla pieszych w Pakosławicach przy przystanku na wysokości dawnego SKR-u.

Przewodniczący Rady Gminy podkreślił, że Wójt Gminy poruszał ten temat w trakcie spotkania z Wojewodą.

P. Ksiądzyna poprosił o pisemną odpowiedź.

Kolejne pytanie radnego dotyczy nazewnictwa szkół. Poprosił Dyrektora, aby wyjaśnił ten temat.

J. Tokarski zaznaczył, iż w momencie wprowadzania zmian organizacyjnych w oświacie dokonano zmian nazewnictwa.

P. Ksiądzyna podkreślił, że chodzi oto, aby były takie nazwy jak Szkoła w Pakosławicach, Szkoła w Prusinowicach, Szkoła w Goszowicach.

Dyrektor Zespołu Szkół i Placówek Oświatowych Gminy Pakosławice A. Kowalski podkreślił, że za takim stanem rzeczy jaki jest przemawia demografia. Nie możemy stworzyć 3 szkół podstawowych. W grę wchodzi względy ekonomiczne, kadrowe i lokalowe. Utworzony Zespół połączył małe placówki. Baza szkoły w Goszowicach nie gwarantowała 8 letniego cyklu kształcenia. Cały proces zbiegł się z likwidacją gimnazjum.

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował, aby temat ten dokładnie wyjaśnić radnym na posiedzeniu Komisji Edukacji, Sportu i Promocji Gminy.

T. Tkaczyk poprosił, aby zwrócić uwagę na zabezpieczenie studzienek na zakrytych rowach w Prusinowicach. Kolejna prośba dotyczy przeniesienia tablicy ogłoszeniowej w Prusinowicach bliżej sklepu. Tematem pilnym do załatwienia jest oświetlenie uliczne- lampy zapalają się bardzo wcześnie.

J. Tokarski poprosił o rozważenie możliwości wyznaczenia strefy zamieszkania dla ulicy Szkolnej w Prusinowicach.

T. Tkaczyk poprosił, aby rozważyć ograniczenie prędkości dla wszystkich ulic w Prusinowicach, czyli strefa zamieszkania na wszystkich drogach w Prusinowicach oraz budowę przejścia dla pieszych przy sklepie w Prusinowicach. Wnioskować w tym zakresie do Powiatu, który jest zarządcą części dróg.

Przewodniczący Rady podkreślił, że na następną sesję zaprosi się Starostę oraz pracownika Zarządu Dróg Powiatowych.

D. Twardowski zapytał o realizację inwestycji dot. wodociągu Nowaki – Słupice.

Kierownik ZGKiM odpowiedział, że wykonawca ma chwilowe problemy ze sprzętem.

J. Pajestka poprosiła, aby uregulować problem związany z koszeniem rowów itp.

D. Twardowski poprosił o rozważenie montażu progów zwalniających przed wsią Nowaki.

W. Podoluk poprosił o zorganizowanie w najbliższym czasie spotkania Wójta Gminy z sołtysami.

Pkt 9. Zamknięcie obrad sesji Rady Gminy.

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad o godz.10⁴⁵ Przewodniczący Rady zamknął sesję Rady Gminy Pakosławice.

Port. K. Wołoszczak

Przewodniczył :
Przewodniczący Rady Gminy
Grzegorz Mazurkiewicz